



# Τα Νέα της Καρδιανής

ΠΑΡΑΡΤΗΜΕΝΟ  
ΤΕΛΟΣ  
Της Γραμμής  
ΑΘΗΝΑΣ 14  
Αριθμός Αδείας  
224



ΕΛΤΑ  
Hellenic Post



Τρίμηνη περιοδική έκδοση της Αδελφότητας Τηνίων Καρδιανιωτών «Η Αγία Τριάς»

Έτος 16°, Αρ. Φύλλου 61 • Ιανουάριος - Φεβρουάριος - Μάρτιος 2014 • Ασ. Φωτήλα 40 & Αλεξάνδρας, 114 73, Αθήνα

# Καλό Πάσχα!



## Κοινωνικά

### Θάνατοι

Έφυγαν από κοντά μας τον Μάρτιο ο Ηλίας Μπερδέσης και η Μαριέττα Οριάνου. Ευχόμαστε στους συγγενείς τους θερμά συλλληπητήρια.

### Λειτουργίες- Πανηγυράκια

Της Αγ. Φωτεινής (Σαμαρείτιδος) Λειτουργήσε το ομώνυμο εκκλησάκι.

Του Ευαγγελισμού Λειτουργήσε το εκκλησάκι του Αγ. Νεκταρίου (στου Παννάκη) της οικογένειας Καραϊσκου.

## Τα Νέα της Καρδιανής

Τρίμηνη περιοδική έκδοση  
Ιδιοκτήτης: Αδελφότης Καρδιανιωτών  
«Η ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΣ»

Εκδότης: Κων/νος Καραϊσκος,

Τεχνικός Σύμβουλος: Αντ. Β. Βαμβακάρης

Συντακτική ομάδα: Μ. Τσουμπός, Δ. Καραϊσκος,

Β. Τυροβολά, Μ. Καραϊσκου, Μ. Καλούμενου,

Αν. Τσιχλιάς. Συνεργάτες: Κ. Δανούσης,

Αλ. Φλωράκης. Φωτογραφίες: Κ. Δανούσης,

Κ. Καραϊσκος. Σελιδοποίηση: Γ. Μαρκάκης

Διεύθυνση: Ασ. Φωτήλα 40, 114 73, Αθήνα.

Τηλ.: 210 6911 235-210 6397009

Email: taneatiskardianis@gmail.com

www.kardiani.gr

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ

## ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ - ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ- ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ – ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΓΛΕΝΤΙ

Στις 23 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε στο κτίριο της Αδελφότητας των Τηνίων εν Αθήναις η καθιερωμένη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας. Ο πρόεδρος του Συλλόγου **Μηνάς Τσουμπός** έκανε έναν απολογισμό των πεπραγμένων της διετίας του Συλλόγου μας και ο οικονομικός απολογισμός από τον ταμία **Κώστα Καραϊσκο**. Στην συνέχεια προχωρήσαμε στην εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου, όπου άπαντες οι παρόντες συμφώνησαν για συντομία, να μην διεξαχθούν εκλογές με σταυρό, μιας και το ψηφοδέλτιο είχε επτά υποψήφιους κι έτσι όλοι εκλέγονται. Χαιρετισμό και ευχές απηύθυναν ο Πρόεδρος της Αδελφότητας Τηνίων εν Αθήναις κος **Ιωάννης Παπαδημητρίου**, ο πρόεδρος του Συλλόγου Υστερνιωτών κος **Σωτήρης Κουρβαράς**, ο πρόεδρος του συλλόγου Μαρά-Μαμάδου κος **Εμμανουήλ Σκαρής**, ο Τοπικός Σύμβουλος Καρδιανής **Νίκος Πανώριος** και ο Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Τήνου κος **Παντελής Αρμάος**. Επίσης παρευρέθησαν μέλη του ΔΣ του αδελφού Σωματείου της Καρδιανής, η αντιπρόεδρος κα **Φωτεινή Κελαδίτου** και ο γεν. γραμματέας κος **Νίκος Χατζής** της Αδελφότητας των Τηνίων και ο πρώην Πρόεδρος του Συλλόγου Κυκλαδίων Πεντέλης, κος **Δημήτρης Περγάλης**. Επιστολές με ευχές έστειλαν ο Δήμαρχος Τήνου και οι βουλευτές Κυκλάδων και **Παναγιώ-**

**της Ρήγας** και **Ιωάννης Βρούτσος**.

Στην συνέχεια ακολούθησε το κόψιμο της πίτας και η εκδήλωση έκλεισε με το καθιερωμένο γλέντι στο Τηνιακό Καφενείο με τους ήχους του βιολιού του **Γιώργου Γαίτη** και της κιθάρας του **Αντώνη Τουρουντού**, προσφορά όπως πάντα του Συλλόγου μας. Ευχαριστούμε τους Καρδιανιώτες και τους φίλους που μας τίμησαν με την παρουσία τους, αλλά ιδιαίτερα τον Πρόεδρο κο **Μηνα Τσουμπό** που βρήκε όλους τους χορηγούς των δώρων για την λαχειοφόρο, τον **Ιωσήφ Απέργη** που μας προσέφερε το γούρι για το φλουρί της πίτας και τους συγχωριανούς μας κα **Μαρία Αβραάμ Αζουστά**, κα **Φιλίω Πανωρίου Τουρουντού**, κο **Αντώνη Β. Βαμβακάρη** και κο **Νικο Αβραάμ** οι οποίοι μας προσέφεραν επίσης δώρα για την ενίσχυση της Λαχειοφόρου μας. Τέλος ευχαριστούμε θερμά το μέλος του ΔΣ μας **Αντώνη Τουρουντού** για το κέφι που μας προσέφερε για μία ακόμη φορά αφιλοκερδώς, στηρίζοντας τις προσπάθειες του Διοικητικού μας Συμβουλίου.

Την Τετάρτη 26 Φεβρουαρίου το ΔΣ συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: Πρόεδρος: **Μηνάς Τσουμπός**, Αντιπρόεδρος: **Νίκος Αβραάμ**, Γεν. Γραμματέας: **Φρατζέσκα Τσιχλιά**, Ταμίας: **Κώστας Καραϊσκος**, Κοσμητορας: **Γεσθημανή Κομνούλια**, Μέλη: **Γιώργος Μαρκάκης** και **Αντώνης Τουρουντούς**.

*Και του χρόνου.*

## Αρχαιρεσίες στην Αδελφότητα των Τηνίων εν Αθήναις

Αρχαιρεσίες πραγματοποιήθηκαν στην Αδελφότητα των Τηνίων εν Αθήναις την Κυριακή στις 16 Μαρτίου 2014. Τα αποτελέσματα των εκλογών έχουν ως εξής:

Εκλέγονται με σειρά ψήφων για το Διοικητικό Συμβούλιο:

1. Παπαδημητρίου Ιωάννης
2. Καραϊσκος Κωνσταντίνος
3. Χατζής Νικόλαος
4. Κελαδίτου Φωτεινή
5. Περγάλης Δημήτριος
6. Κουρβαράς Σωτήριος
7. Καγιώργης Μιχαήλ

*Αναπληρωματικά Τακτικά μέλη*

8. Χαλάς Πέτρος
9. Περράκης Αλέξανδρος
10. Μιχελής Μαρίνος
11. Αλβέρτης Μάρκος
12. Κρητικού Αικατερίνη

*Εκλέγονται*

*για την Εξελεγκτική Επιτροπή*

1. Σκαρής Εμμανουήλ
  2. Αλεξόπουλος Χρήστος
  3. Μιχελής Παναγιώτης
- Αναπληρωματικό μέλος
4. Καραϊσκου Μαρία

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

Πρόεδρος: **Παπαδημητρίου Ιωάννης**

Αντιπρόεδρος: **Κελαδίτου Φωτεινή**

Γενικός Γραμματέας: **Χατζής Νικόλαος**

Ταμίας: **Καραϊσκος Κωνσταντίνος**

Κοσμητορας: **Περγάλης Δημήτριος**

Ειδικός Γραμματέας: **Καγιώργης Μιχαήλ**

Υπ. Δημοσίων Σχέσεων: **Κουρβαράς Σωτήριος**

Ευχόμαστε στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο δύναμη για να συνεχίσει το σπουδαίο έργο που παράγει το Ιστορικό αυτό σωματείο του νησιού μας.

# 1993 – Πυλώνες, 2014 – Αιολικά πάρκα

Προσπαθώντας για το μεγάλο αγκάθι που μας επιφύλαξε το ΥΠΕΚΑ, με το ζήτημα των «αιολικών πάρκων» (για να λέμε τα πράγματα με το όνομά τους, των μεγαθήριων που ετοιμάζεται να στήσει στο σώμα της Τήνου, ερήμην της Τήνου και χωρίς κανένα όφελος για την ίδια), αντέτρεξα στους ογκώδεις φακέλους της υπόθεσης των πυλώνων, 20 χρόνια πριν, για να βοηθηθεί και το δικηγορικό γραφείο που θα εκπροσωπήσει το Δήμο Τήνου.

Διαβάζοντας την 39/1993 (23 Αυγούστου 1993) απόφαση του τότε Κοινοτικού Συμβουλίου Κτικιάδου, σκέφτηκα ότι αξίζει να τη θυμηθούν όλοι. Για δύο λόγους: Πρώτα για να εμπεδώσουμε για μια ακόμη φορά ότι διαχρονικά ο μεγάλος αντίπαλος της νησιωτικότητας αναδεικνύεται το ίδιο το κεντρικό κράτος (και κανένας δεν είχε αναδείξει τότε την θλιβερή αυτή αντίφαση όσο η Κοινότητα Κτικιάδου). Και έπειτα διότι η συνέπεια λόγων και έργων και οι σταθερές αξίες κάποιων ανθρώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης, πρέπει να επισημαίνονται. Είτε αρέσει είτε όχι.

Σήμερα καλείται η Τήνος, με μπροστάρη το Δήμο και τον τότε 25άρη Πρόεδρο της Κοινότητας Κτικιάδου, να υπερασπιστεί, στην ουσία, το πνεύμα και το γράμμα εκείνης της απόφασης μιας μικρής Κοινότητας, που για τα δεδομένα του 1993, υπήρξε εξαιρετική.

Γιάννης Σαλταμανίκας (με την οποία σχέση είχε ως «ΟΦΙΟΥΣΑ» και ως άνθρωπος, με την υπόθεση των πυλώνων και μόνο)

Θέμα: «Λήψη απόφασης καθορισμού ενεργειών για την προστασία της υγείας και του περιβάλλοντος από επιπτώσεις εγκατάστασης από την ΔΕΗ γραμμών υψηλής τάσης μέσα στα διοικητικά όρια της Κοινότητας και της νήσου Τήνου γενικότερα»

“Για το θέμα αυτό ο Πρόεδρος είπε τα εξής: Θάνατος από καρκίνο και λευχαιμία, οικονομική και πολιτιστική υποβάθμιση καθώς και αλλοίωση όλων εκείνων των χωροταξικών στοιχείων τα οποία χαρακτήρισαν ως παραδοσιακούς δεκάδες οικισμούς του νησιού μας θα σημαίνει σύμφωνα με πληροφόρησή μου η εκτέλεση του προγράμματος μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος υψηλής τάσης από την ΔΕΗ σε ορισμένα νησιά των Κυκλάδων και συγκεκριμένα από Εύβοια (Αλιβέρι) μέσω Άνδρου και Τήνου σε Μύκονο και Σύρο. Η διάβαση των καλωδίων θα γίνει με πυλώνες ύψους 30-35 μέτρων και θα διασχίσει το νησί μας από το Στενό Άνδρου – Τήνου μέχρι την περιοχή «Παχειά Άμμο» για την ηλεκτροδότηση της Μυκόνου με παράκαμψη της διάβασης αυτής της γραμμής για την μεταφορά ηλεκτρικού ρεύματος στην Σύρο για την ηλεκτροδότησή της. Η εγκατάσταση της γραμμής μεταφοράς υψηλής τάσης (150 KV) σε Άνδρο και Τήνο από την ΔΕΗ αποφασίσθηκε με βάση την 1035078/2651/0010/14-4-1992 κοινή απόφαση Υπουργών Οικονομικών και Βιομηχανίας, Ενέργειας, Τεχνολογίας και Εμπορίου (που εκδόθηκε με βάση τις διατάξεις των άρθρων 9 Ν. 1633/1951, 14 και 25 ΑΝ 1672/51

και ΝΔ 797/71 και που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 413/29-4-1992, τεύχος Δ). Ηδη η ΔΕΗ απαλλοτριώνει εκτάσεις που αφορούν την σύσταση αναγκαστικής δουλειάς εναέριας διέλευσης καλωδίων σε εδαφική λωρίδα μήκους 33 χιλιομέτρων και πλάτους 40 μέτρων δηλαδή 20 μέτρων δεξιά και 20 μέτρων αριστερά από την προβολή στο έδαφος του άξονα της γραμμής και ήδη έχουν ξεκινήσει οι εργασίες κατασκευής των ανάλογων υποσταθμών. Στο σημείο αυτό αξίζει να τονισθεί η παντελής έλλειψη συντονισμού, αφού την στιγμή που η ΔΕΗ αρχίζει να εκτελεί το έργο το ΥΠΕΧΩΔΕ εκπονεί την μελέτη που του έχει ανατεθεί στα πλαίσια του κοινοτικού Προγράμματος ENVIREG (Πρόγραμμα Περιβαλλοντολογικής Προστασίας Νήσων και Παράκτιων περιοχών). Έτσι η εκτέλεση αυτής στην ολοκλήρωσή της θα έφερνε βέβαια προ τετελεσμένου γεγονότος την

**Από την οικονομική και αναπτυξιακή άποψη είναι καταφανές ότι η επίπτωση στην οικονομική και τουριστική ανάπτυξη της Κοινότητάς μας και του νησιού μας γενικότερα θα είναι μεγάλη αφού θα υποβαθμίσει ουσιαστικά την αισθητική του τοπίου**

μελέτη του ΥΠΕΧΩΔΕ. Από την νομική τώρα άποψη το έργο αυτό της ΔΕΗ ανήκει στην κατηγορία εκείνη των έργων που σύμφωνα με την απόφαση 69269 (ΦΕΚ 678 Δεύτερο μέρος 25-10-90) πρέπει να συνοδεύεται από περιβαλλοντολογική μελέτη η οποία δεν έχει γίνει και δεν έχει υποβληθεί μέχρι στιγμής στο ΥΠΕΧΩΔΕ ενώ η εκτέλεσή του έχει ήδη αρχίσει.

Από την οικονομική και αναπτυξιακή άποψη είναι καταφανές ότι η επίπτωση στην οικονομική και τουριστική ανάπτυξη της Κοινότητάς μας και του νησιού μας γενικότερα θα είναι μεγάλη αφού θα υποβαθμίσει ουσιαστικά την αισθητική του τοπίου με την τοποθέτηση των 54 και πλέον πυλώνων, όπως επίσης και ο γεωργικός τομέας θα υποστεί την μείωση της γεωργικής γης μέσα από την σύσταση δουλειάς των ιδιοκτησιών.

Το χαρακτηριστικό Τηνιακό τοπίο με τις ξερολιθιές, τις σκάλες, τις λαγκαδιές, τους περιστεριώνες, τα αναρίθμητα γραφικά εξωκκλήσια, την αρμονία των φυσικών γραμμών, προιόντα όλα της ακούραστης εργασίας των προγόνων μας, μέσα από το πέρασμα των αιώνων που αποτελούν μεταξύ άλλων και την πολιτιστική και αρχιτεκτονική μας κληρονομιά θα υποστούν ανεπανόρθωτη καταστροφή από την εμφύτευση των γιγάντιων αυτών μεταλλικών τυποποιημένων στοιχείων, με τις ανά-

λογες επιπτώσεις στο τουριστικό και όχι μόνο ρεύμα που τελευταία γνωρίζει το νησί μας.

Ακόμη υπάρχουν σαφείς ενδείξεις για σχέση ανάμεσα στην ακτινοβολία που εκπέμπουν τα μαγνητικά πεδία που δημιουργούνται στους αγωγούς που διαρρέονται από ρεύμα υψηλής τάσης και στην συχνότητα εμφάνισης περιστατικών παιδικής λευχαιμίας και καρκίνου του εγκεφάλου σύμφωνα με σχετικές μελέτες. Ειδικότερα δε η διέλευση των πυλώνων και καλωδίων στον οικισμό της Κοινότητάς μας Κτικιάδο γίνεται στο βόρειο τμήμα του και σε απόσταση περίπου 150 μέτρων από το τελευταίο σπίτι που κατοικείται και με δεδομένο το γεγονός ότι η επέκταση των ορίων του συγκεκριμένου οικισμού είναι δυνατή στο νότιο τμήμα του για την προστασία της υπάρχουσας ιδιαίτερου φυσικού κάλλους ρεματιάς, αποκλεισθεί έτσι και η δυνατότητα επέκτασής του και στο βόρειο τμήμα του με την εγκατάσταση των πυλώνων, γίνεται πασιφανής η πλήρης υποβάθμισή του αφού δεν θα του δίνεται η δυνατότητα της μελλοντικής του επέκτασης και ανάπτυξης αντίστοιχα. Στη συνέχεια ο Πρόεδρος είπε ότι είναι γνωστοί ακόμη οι περιορισμοί που ανακύπτουν για λόγους ασφαλείας στην επίγεια και υπέργεια λωρίδα διέλευσης των πυλώνων και των καλωδίων που εκτός της στέρξης του αντίστοιχου τμήματος της ιδιοκτησίας στην οποία τοποθετούνται αξιώνουν την υποχρεωτική ανοχή εργασιών, επισκευών, αντικαταστάσεων, επιθεωρήσεων, κλπ από το προσωπικό της ΔΕΗ, την υποχρέωση διατήρησης του υψηλότερου κτίσματος κατάληξης κλιμακοστασίου, κλπ σε απόσταση τουλάχιστον 5 μέτρων από τον πυλώνα ή το καλώδιο. Τελειώνοντας ο Πρόεδρος την εισήγησή του είπε ότι υπάρχει αναμφισβήτητη η ανάγκη και η απαίτηση αντίστοιχα σωστής ηλεκτροδότησης των νησιών μας σύμφωνα με τις σύγχρονες ανάγκες και προδιαγραφές αυτό όμως δεν σημαίνει ότι πρέπει όλα να θυσιαστούν για αυτό όταν μάλιστα οι εναλλακτικές λύσεις είναι εφικτές. Παράλληλα ο Πρόεδρος εξέφρασε την απορία του, γιατί η ΔΕΗ δεν επιλέγει μια άλλη εναλλακτική λύση για την μεταφορά του ηλεκτρικού ρεύματος στα νησιά όπως η υπόγεια διέλευση έστω και αν έχει υψηλότερο κόστος που όμως δεν θα έχει τέτοιες καταστροφικές επιπτώσεις στο νησιωτικό περιβάλλον, στην υγεία των κατοίκων αυτών των νησιών και την ανάπτυξή των.

Πώς προχώρησε η ΔΕΗ στην εκτέλεση του έργου χωρίς την γνωμοδότηση των άμεσα έστω εμπλεκόμενων φορέων.

Πώς γίνεται η εκτέλεση του συγκεκριμένου έργου ενώ δεν έχει εκπονηθεί ανάλογη μελέτη των περιβαλλοντολογικών του επιπτώσεων ειδικά στον ευαίσθητο χώρο των Κυκλάδων Νήσων.

Πώς στήνονται πυλώνες ύψους 30-35 μέτρων (περίπου όσο δεκαόροφη πολυκατοικία) την στιγμή που σε παραδοσιακούς οικισμούς το ανώτατο επιτρεπόμενο ύψος δεν ξεπερνά τους δύο και μόνο ορόφους.

Είναι σε θέση η ΔΕΗ να μας εγγυηθεί ότι από

την εκτέλεση του έργου όπως την έχει προγραμματίσει δεν υπάρχουν περιβαλλοντολογικές επιπτώσεις ή άλλες δυσμενείς συνέπειες στην υγεία των κατοίκων της Κοινότητάς μας και του νησιού μας γενικότερα.

Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος κάλεσε το Κοινοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Κοινοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο στην εισήγησή του και αφού έλαβε γνώση της πορείας διέλευσης των πυλώνων και καλωδίων από την νήσο μας και την Κοινότητά μας ειδικότερα σύμφωντα με την πληροφόρηση του Προέδρου, έκανε μακρά και διαλογική συζήτηση με την συμμετοχή και κατοίκων της Κοινότητας και αφού είδε τις διατάξεις του άρθρου 80 του ΔΚΚ αποφάσισε ομόφωνα.

1. Διαφωνεί με την εγκατάσταση πυλώνων και καλωδίων για την μεταφορά ηλεκτρικού ρεύματος υψηλής τάσης και καλεί την ΔΕΗ να επανεξετάσει το όλο θέμα της μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος στα νησιά, καθότι οι πυλώνες - καλώδια διέρχονται πολύ κοντά από τον οικισμό μας Κτικάδος ενώ θα υποβαθμισθούν όλοι οι οικισμοί της Κοινότητάς μας που είναι χαρακτηρισμένοι ως παραδοσιακοί με Προεδρικό Διάταγμα.

2. Διαμαρτύρεται έντονα για την πλήρη αδιαφάνεια των ενεργειών της ΔΕΗ και την παντελή έλλειψη πληροφόρησης στους ΟΤΑ διέλευσης των εναέριων καλωδίων και πιστεύει στην εξεύρεση μιας άλλης εναλλακτικής και κοινά αποδεκτής λύσης για την μεταφορά του ηλεκτρικού ρεύματος υψηλής τάσης.

3. Εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο της Κοινότητας για κάθε περαιτέρω νόμιμη ενέργεια που θα διασφαλίζει τα συμφέροντα της Κοινότητας είτε με επίκληση ασφαλιστικών μέτρων είτε με έγερση δικαστικού αγώνα είτε με ανάθεση του όλου συγκεκριμένου θέματος σε πληρεξούσιο δικηγόρο.

4. Προσυπογράφει σύσσωμο την από 18-8-1993 διαμαρτυρία των κατοίκων της Κοινότητάς μας σχετικά με το όλο θέμα των εγκαταστάσεων γραμμών μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος της ΔΕΗ.

5. Να προβεί η ΔΕΗ στην άμεση σύνταξη Μελέτης των Περιβαλλοντολογικών επιπτώσεων του συγκεκριμένου έργου της, όπως αυτές επέρχονται στα ιδιαίτερου φυσικού κάλλους τοπία της Τήνου και την αρχιτεκτονική κληρονομιά της, αναστέλλοντας μέχρι την εκπόνησή της κάθε σχετική εργασία.

6. Να γίνει ενημερωτική και αποφασιστική συγκέντρωση των φορέων και κατοίκων της νήσου Τήνου, πάνω στο όλο θέμα, ώστε να γίνει αντιληπτό το μέγεθος της καταστροφής που θα επιφέρει στον τόπο μας η εν λόγω εγκατάσταση των γραμμών μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος υψηλής τάσης, ώστε τελικά να μην υποθηκευθεί η μελλοντική διαβίωση των παιδιών μας στον τόπο που μεγαλώνουν και θα ζήσουν.

7. Η παρούσα απόφαση να κοινοποιηθεί σε όλους τους τοπικούς και κρατικούς φορείς για την επανεξέταση του όλου θέματος από την ΔΕΗ και όχι μόνο, και να δημοσιευθεί με κάθε

πρόσφορο μέσο για την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης πάνω στην υποβάθμιση που θα επιφέρει στον τόπο μας η εγκατάσταση γραμμών μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος υψηλής τάσης, αφού αγγίζει ζητήματα δημόσιας υγείας, προστασίας του περιβάλλοντος και οικονομικής ανάπτυξης του τόπου μας.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως κατωτέρω

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ** Παναγιώτης Κροντηράς

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ** Ε. Καλογήρου

**ΤΑ ΜΕΛΗ** Λαυρέντιος Φώσκολος, Ηλίας Φώσκολος, Ιωάννης Α. Βιδάλης, Παντελής Βιδάλης, Ευάγγελος Κρητικός

## Τήνος – Γύρος της πόλης

Μετά την επιτυχημένη διοργάνωση των kidsathletics την περασμένη Κυριακή στο παλιό λιμάνι της Τήνου, μια αθλητική διοργάνωση για τους μαθητές των δημοτικών σχολείων με τη συνεργασία του ΣΕΓΑΣ Κυκλάδων, η πόλη της Τήνου θα φιλοξένησε το Σάββατο 1 Φεβρουαρίου 2014 τον 2ο Γύρο των πόλεων του ΣΕΓΑΣ.

Οι Γύροι των Πόλεων με την επωνυμία “Μιχάλης Κούσης” διεξάγονται κάθε χρόνο από τον ΣΕΓΑΣ σε διάφορες πόλεις της Ελλάδας. Ο ΣΕΓΑΣ έκανε αποδεκτό το αίτημα του Δήμου Τήνου και του ΣΕΓΑΣ Κυκλάδων για την ανάληψη της διοργάνωσης και είναι η πρώτη φορά στην σχεδόν δεκαετή ιστορία του θεσμού των Γύρων των Πόλεων που ένα νησί των Κυκλάδων αναλαμβάνει τη συγκεκριμένη διοργάνωση.

Έτσι, η Τήνος υποδέχτηκε μεταξύ άλλων δέκα Έλληνες πρωταθλητές και δέκα Ελληνίδες πρωταθλήτριες, οι οποίοι μαζί με πλήθος άλλων αθλουμένων γνώρισαν τρέχοντας την πόλη της Τήνου. Η απόσταση την οποία έτρεξαν οι άντρες είναι 6.000 μέτρα, ενώ οι γυναίκες έτρεξαν 3.500 μέτρα. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όχι μόνο αθλητές και αθλήτριες με δελτίο του ΣΕΓΑΣ αλλά και δρομείς χωρίς δελτίο. Παράλληλα, θα διεξήχθησαν και αγώνες για τους μαθητές των γυμνασίων και των δημοτικών σχολείων με επίσης ελεύθερη συμμετοχή.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

## Ο ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΠΟΛΕΩΣ ΤΗΝΟΥ

(και στην πορεία και πλήθους οικισμών Ανατολικά και Δυτικά αυτής)

### ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ

Το έργο του Βιολογικού καθαρισμού της πόλης της Τήνου εισέρχεται πλέον στη τελική ευθεία. Μετά από μια χρονοβόρα και επίπονη διαδικασία, υπό την αυτονόητη συνεχή πίεση από πλευράς Δήμου, δόθηκε η απαιτούμενη έγκριση των τευχών δημοπράτησης από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2007-2013” του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής. Η «ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε.», φορέας υλοποίησης του έργου ζωής για την Τήνο, θα προχωρήσει πλέον στην δημοπράτηση του Βιολογικού Καθαρισμού, που περιλαμβάνει δύο υποέργα:

α. “Κεντρικός Αποχετευτικός Αγωγός και Αγωγός Μεταφοράς Επεξεργασμένων Λυμάτων Δήμου Τήνου”, προϋπολογισμού 1.589.200.00 ευρώ β. «Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων και Υποθαλάσσιος Αγωγός Διάθεσης Λυμάτων Δήμου Τήνου”, προϋπολογισμού 4.785.000.00 ευρώ. Ο Δήμος Τήνου κατάφερε (πρόκειται περί επιτεύγματος, με βάση τα όσα βρήκε μπροστά του από το στάδιο της εξασφάλισης των απαλλοτριώσεων μέχρι τις τεχνικές μελέτες και τα σοβαρά σφάλματά τους) να προχωρήσει με γοργούς ρυθμούς τη διαδικασία. Μια διαδικασία που προσέκρουε διαρκώς και σε όλα τα στάδια, σε σοβαρές παραλείψεις και σφάλματα και είχε ως αναγκαία συνέπεια καθυστερήσεις στις απαραίτητες κάθε φορά εγκρίσεις.

Τέλος καλό, όλα καλά. Η δημοπράτηση του έργου του Βιολογικού Καθαρισμού, αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί την επόμενη εβδομάδα.

## ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΤΗΝΟΥ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΚΑΡΥΑΣ, ΜΟΥΝΤΑΔΟΥ, ΤΖΑΔΟΥ, ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Είναι γνωστή, πλέον, σε όλους ξέκίνησε ο σύλλογος της Καρυάς πριν από 15 χρόνια για τη σωτηρία του δημοτικού σχολείου μας. Αρωγούς σ' αυτήν την προσπάθεια είχαμε τους δημάρχους κ Σάββα Απέργη, τον αείμνηστο Κών/νο Αθηναίο και τους κκ Σίμο Ορφανό και Παν. Κροντηρά. Ύστερα από δική μας πρωτοβουλία προτείναμε στο δήμαρχο να γίνει Κέντρο Ανάδειξης Περιστεριώνων Τήνου. Ενώ έχει ολοκληρωθεί η επισκευή του, η «Φωνή της Καρυάς» διερωτάται γιατί δεν προχωρεί η υλοποίηση των επανειλημμένων δεσμεύσεων για την ίδρυση του ως άνω κέντρου, μοναδικού στο είδος του σ' ολόκληρη τη χώρα.

Οι σύλλογοι Καρυάς, Μουντάδου, Τζάδου και Τριποτάμου απέστειλαν στο Δήμαρχο Τήνου και το Δημοτικό Συμβούλιο κοινή επιστολή, η οποία έχει ως εξής:

*«Προς τον κ Παν. Κροντηρά, Δήμαρχο Τήνου*

*και το Δημοτικό Συμβούλιο Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε και μέλη του δημοτικού συμβουλίου,*

*Στο χωριό Καρυά βρίσκεται το Δημοτικό Σχολείο που στέγασε για πολλές δεκαετίες τους μαθητές των χωριών μας Καρυάς, Μουντάδου, Τζάδου και μερικές φορές φιλοξενούσε μαθητές και από τον Τριπόταμο. Σε αυτό το σχολείο μαθήτευσαν όχι μόνο οι γονείς μας, αλλά και πολλοί από τους σημερινούς συγχωριανούς μας και τα περισσότερα μέλη των συλλόγων μας. Με την ανάληψη των καθηκόντων σας ο σύλλογος της Καρυάς σας ενημέρωσε για την απόφασή μας για μετατροπή του δημοτικού σχολείου του χωριού μας σε Κέντρο Ανάδειξης Περιστεριώνων Τήνου.*

*Την πρόταση αυτή είχε δεχτεί με ενθουσιασμό τόσο ο προηγούμενος δήμαρχος κ Σίμος Ορφανός, όσο και*

*εσείς με δημόσιες δηλώσεις σας που είδαν το φως της δημοσιότητας στον Τηνιακό Τύπο αλλά και από το βήμα της καλοκαιρινής εκδήλωσης Καρυάς.*

*Επειδή η υλοποίηση των δεσμεύσεών σας καθυστερεί, τα διοικητικά συμβούλια των συλλόγων Καρυάς, Μουντάδου, Τζάδου και Τριποτάμου σας παρακαλούν να προβείτε στην πραγματοποίηση αυτών προς όφελος των χωριών μας αλλά και της Τήνου γενικότερα.*

*Πιστεύουμε ότι έχετε και τη βούληση και τη δυνατότητα να το πράξετε. Θα είμαστε αρωγοί σας σε αυτήν την προσπάθεια.*

*Αθήνα 9/1/2014*

*Με εκτίμηση για τα ΔΣ των συλλόγων*

*Οι Πρόεδροι:*

*Καρυάς, Μ. Ποτήρης, Μουντάδου,*

*Η. Σιγάλας, Τζάδου, Μ. Βάσιλα*

*(α.α.) Τριποτάμου, Ι. Σιώτος*

*(ακολουθούν υπογραφές)»*

Τήνος, 3/2/2014 /ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

## ΕΝΑΣ ΧΡΟΝΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΑΕΡΟΔΙΑΚΟΜΙΔΩΝ

Ο Δήμος Τήνου παρουσίασε την 31-1-2014, στο Ίδρυμα Τηνιακού Πολιτισμού, τον απολογισμό λειτουργίας επί ένα χρόνο (όλο το 2013) της υπηρεσίας παροχής ιατρικής βοήθειας (σε έκτακτες ανάγκες) προς τους κατοίκους της Τήνου και παράλληλα το ιστορικό της δημιουργίας αυτού του Προγράμματος, από το Δήμο. Ενός Προγράμματος που έχει συμπληρωματική - επικουρική λειτουργία ως προς το ΕΚΑΒ και που βρήκε μιμητές μια σειρά νησιωτικών και όχι μόνο Δήμων, που κινήθηκαν με βάση την εμπειρία του Δήμου Τήνου. Παράλληλα με το Δήμαρχο Τήνου, οι κ.κ. Γεώργιος Κώτσαλος, Γεώργιος Μαυρέλης και Γεώργιος Σκαρμούτσος, από πλευράς ασφαλιστικής εταιρείας, αναφέρθηκαν στην εμπειρία του πρώτου αυτού χρόνου.

Στο οικονομικό μέρος του απολογισμού εντύπωση προκάλεσε το ουσιαστικό (μετά την αφαίρεση των χορηγιών και της έκπτωσης που προβλέφθηκε από την σύμβαση ως επιστροφή ασφαλιστρου) κόστος της πρώτης χρονιάς, μόλις στα 18.000 ευρώ.

Στο ουσιαστικό μέρος, οι πολίτες πληροφορήθηκαν ότι με βάση τις παροχές της υπηρεσίας, κατά το 2013:

63 Τηνιακοί υποβλήθηκαν σε ιατρικές εξετάσεις στην Αθήνα.

479 Τηνιακοί έκαναν χρήση της τηλεφωνικής υπηρεσίας που παρέχει συμβουλές επί ιατρικών ζητημάτων.

12 συνάνθρωποι μεταφέρθηκαν με πτητικό μέσο στην Αθήνα και αντιμετώπισαν με επιτυχία το σοβαρό πρόβλημα υγείας που είχε προκύψει. Οι 9 από την Τήνο με υγειονομικό ελικόπτερο και οι 3 μέσω Μυκόνου με υγει-

ονομικό αεροπλάνο. Έτσι δοκιμάστηκαν και στην πράξη όλες οι δυνατότητες που παρέχει η σύμβαση και μάλιστα σε χρόνους πολύ καλύτερους από τους προβλεπόμενους.

Το Πρόγραμμα συνεχίζεται για δεύτερο χρόνο, με την προσθήκη της ασφαλιστικής κάλυψης όλων των αθλητών της Τήνου, κατά τους εκτός έδρας αγώνες τους. Επίσης, με την διενέργεια εκδηλώσεων με ομιλητές ιατρούς ειδικοτήτων που δεν υπάρχουν στην Τήνο και όπου είναι εφικτό, με δωρεάν ιατρικές εξετάσεις από τους αντίστοιχους ιατρούς, στην Τήνο.

Η υγεία και το αίσθημα ασφάλειας των Τηνιακών στον τόπο τους, είναι διαρκείς και ανεξίτηλοι στόχοι και η προσπάθεια συνεχίζεται.

## ΔΙΑΝΟΜΗ ΝΩΠΩΝ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ, ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΙΜΑΤΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ ΝΗΣΟ ΤΗΝΟ

Με την ευλογία του Σεβ. Ποιμενάρχου μας κ. Δωροθέου Β', πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 26 Μαρτίου, στην ιερά νήσο Τήνο, διανομή νωπων αλιευμάτων σε εμπερίστατες και άπορες οικογένειες, Τηνίων και μεταναστών, στα πλαίσια του προγράμματος της Ιεράς μας Μητροπόλεως «ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ».

Συγκεκριμένα, προσεφέρθησαν, με νόμιμα παραστατικά, 90 κιλά σαφρίδια μηχανότρατας από τον κ. Κωνσταντίνο Σπυράκη (Α/Κ ΚΗΡΥΚΑΣ) εις μνήμην του πατρός του καπετάν-Πάννη.

Επίσης προσεφέρθησαν, νωπά κοτόπουλα συνολικού βάρους 17,9 κιλών από τον κ. Μάρκο Αλβέρτη, καθώς και 23 λίτρα λάδι, 10 κιλά πορτοκάλια

και 10 κιλά ζυμαρικά από τους κ.κ. Γεώργιο Κορωναίο και Παναγιώτη Τσορομάκο.

Επίσης συνεχίζεται καθημερινά, με την ευλογία του Σεβ. Μητροπολίτου Σύρου-Τήνου κ. Δωροθέου Β', διανομή τροφίμων και ιματισμού, σε αναξιοπαθόντες και πολυμελείς οικογένειες στα πλαίσια του προγράμματος της Ιεράς μας Μητροπόλεως «ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ» τις ημέρες του Αγίου Δωδεκαημέρου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β' ευχαριστεί τους ανωτέρω επώνυμους καθώς και όλους τους ανώνυμους δωρητές για την προσφορά των τροφίμων για τους εμπεριστάτους της Ιεράς μας Μητροπόλεως και της ιεράς νήσου.

Επιτροπή Κληρικών και Λαϊκών, υπό



την εποπτεία και καθοδήγηση του Αρχιερατικού Επιτρόπου της ιεράς νήσου Πρωτοπρ. Γεωργίου Φανερού, διένειμαν τα τρόφιμα με διάκριση και εχεμύθεια στους αναξιοπαθόντες συνανθρώπους μας.

## ΜΕ ΠΡΟΣΚΥΝΗΤΕΣ ΑΠΟ ΠΟΛΩΝΙΑ ΚΥΠΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΚΕΡΚΥΡΑ ΚΑΣΤΟΡΙΑ ΣΥΡΟ ΜΥΚΟΝΟ ΚΑΙ ΑΘΗΝΑ ΕΟΡΤΑΣΕ ΗΛΙΟΕΣΣΑ Η ΤΗΝΟΣ ΤΗΝ ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ

Με την συνευχητική συμμετοχή πλήθους προσκυνητών τελέσθηκε σήμερα το πρωί η Θεία Λειτουργία στον Πανίερο Ναό της Ευαγγελιστρίας, υπό του Σεβ. Σύρου και Τήνου κ. Δωροθέου Β'.

Μετά την Δοξολογική δέηση για την Εθνική Επέτειο ακολούθησε η λιτάνευση της αγίας Εικόνας, από δε τη μαρμαρίνη εξέδρα της Παντανάσσης ο Σεβ. κ. Δωρόθεος Β' αναφέρθηκε στην καθιερωμένη πανηγυρική ομιλία για το κοσμοσωτήριο γεγονός του Ευαγγελισμού και την Εθνική Επέτειο με ιδιαίτερη αναφορά στην ταύτιση της Παναγίας με την Εκκλησία και στους λόγους του Θεοδώρου Κολοκοτρώνη ότι "ο τόπος χρειάζεται ομόνοια, θρησκεία και φρόνιμη ελευθερία". Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η πρόσκληση του

Μητροπολίτη προς τους μαθητές των Δημοτικών Σχολείων και η εισόδευση της αγίας Εικόνας στον Ναό δια χειρών δύο μαθητών της ΣΤ' Δημοτικού. Στην από άνδρες των Σωμάτων Ασφαλείας βασταζομένης αγίας Εικόνας λιτάνευση συμμετείχαν, ο Ιερός Κληρικός της ιεράς νήσου, ο Δήμαρχος και Αντιδήμαρχοι Τήνου και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ο Αντιπρόεδρος και τα μέλη της Διοικούσης το ΠΠΙΕΤ Επιτροπής, οι Διευθυντές της ΕΛ.ΑΣ., του Λιμενικού Σώματος και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, ο Πρόεδρος και μέλη της Αδελφότητας των εν Αθήναις Τηνίων, Πρόεδροι και μέλη τοπικών Οργανώσεων και Φορέων, Διευθυντές, Δάσκαλοι και Καθηγητές της Εκπαίδευσης του νησιού και πλήθος πιστών, προπορευομένων των μαθη-



τών των Σχολείων της πόλεως Τήνου και της Φιλαρμονικής του Ιερού Ιδρύματος.

Τους ύμνους της πανηγύρεως απέδωσαν οι χοροί των Ιεροψαλτών του Ιερού Ιδρύματος υπό την χοραρχία του Πρωτοψάλτου κ. Στυλ. Κοντακιώτη. Την ευθύνη και το συντονισμό των εκδηλώσεων είχε ο Αρχιερατικός Επίτροπος της ιεράς νήσου Τήνου, Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. Γεώργιος Φανερός.

Φωτογραφίες: Photogonia και Γεώργιος Πολυκανδρίτης

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ / 25 Φεβρουαρίου 2014

## «ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ ΚΟΚΚΙΝΟΥ»

Σχετικά με την ανακοίνωση του κ. Χαράλαμπου Κόκκινου και για την πληρέστερη ενημέρωση των συμπατριωτών μας αναφορικά με την ισόρροπη ανάπτυξη και το «άλλα λέω κι άλλα εννοώ» της ανακοίνωσης καθώς και την έγκριση των προγραμματικών συμβάσεων έχουμε να επισημάνουμε τα εξής:

Το χθεσινό Περιφερειακό Συμβούλιο στη Σύρο απασχόλησαν πρωτίστως δύο σημαντικά θέματα που αφορούν όντως την ανάπτυξη της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.

Έγινε παρουσίαση των κατευθύνσεων του νέου Χωροταξικού Σχεδίου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου από τους εκπροσώπους του ΥΠΕΚΑ και τους ανάδοχους μελετητές και είναι η δεύτερη φορά που λαμβάνει χώρα αυτή η ενημέρωση στην έναρξη εκπόνησης της μελέτης.

Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος και κατατέθηκαν συγκεκριμένες προτάσεις που θα λάβουν υπόψη οι μελετητές.

Το δεύτερο θέμα που απασχόλησε το Περιφερειακό Συμβούλιο ήταν η ενημέρωση από την ΕΔΑ (Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή) του ΕΣΠΑ για τη Νέα Προγραμματική Περίοδο 2014-2020 που αφορά τους άξονες και τις δράσεις του νέου προγράμματος καθώς και την κατανομή των πόρων και τους θεματικούς στόχους που πρέπει να επιτευχθούν με το νέο πρόγραμμα.

Είναι σημαντικό να τονιστεί πως από τους πόρους που θα διατεθούν άμεσα για διαχείριση στην Περιφέρεια, το 32% θα διατεθεί για την προώθηση της κοινωνικής ένταξης και την καταπολέμηση της φτώχειας ήτοι 55.317.506,00€ και το 27,6% για την προαγωγή των βιώσιμων μεταφορών. Οι υπόλοιποι πόροι θα αφορούν στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και του γεωργικού τομέα ύψους 14.013.562,00€, τις υποδομές περιβάλλοντος, υγείας, παιδείας, δράσεις πολιτισμού, τουρισμού κ.λ.π.

Τονίστηκε από τη Διαχειριστική Αρχή το ότι παρά τη μείωση των ευρωπαϊκών πόρων προς τη χώρα μας κατά 20% η Περιφέρειά μας κατόρθωσε τα ποσά που θα εισπράξει να είναι ίδια με αυτά που είχε στην παρούσα προγραμματική περίοδο πάνω από 600.000.000€.

Σε ότι αφορά δε τις προγραμματικές συμβάσεις, οι περισσότερες αφορούν έργα που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια από ίδιους πόρους, τα οποία βρίσκονται σε εξέλιξη και δίνεται χρονική παράταση για την ολοκλήρωσή τους.

Επίσης προγραμματικές συμβάσεις που αφορούν συντηρήσεις δημόσιων κτηρίων καθώς και αποκατάσταση μνημείων πολιτιστικής και θρησκευτικής κληρονομιάς.

Οι νέες συμβάσεις αφορούν προμήθεια υλικών για τη συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων που κατασκευάστηκαν κατά τα προηγούμενα έτη από το θεσμό της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης όπως και συμμετοχή σε κατασκευές νέων εγκαταστάσεων από τους αντίστοιχους Δήμους.

Είναι γνωστό πως με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο η χρηματοδότηση έργων προς τους άλλους φορείς είτε είναι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης είτε φορείς του δημοσίου γίνεται μόνο μέσω προγραμματικών συμβάσεων.

Τέλος, το γεγονός πως η παράταξη «Νέα Εποχή για τα Νησιά μας» ψηφίζει τις προγραμματικές συμβάσεις αναγνωρίζει την αναπτυξιακή τους διάσταση καθώς αποτελούν έργα πνοής που αν δεν τα χρηματοδοτήσει η Περιφέρεια με δικούς της πόρους δεν έχουν τη δυνατότητα να υλοποιηθούν και ως εκ τούτου τα νησιά μας θα στερηθούν αυτά τα έργα.

Η Περιφερειακή Αρχή κινείται με γνώμονα το συμφέρον των νησιών χωρίς διαχωρισμούς, διακρίσεις και αντιθέσεις.

Το ότι συνδράμει τους Δήμους αλλά και τους άλλους φορείς στην υλοποίηση έργων νομίζουμε πως θα πρέπει να αξιολογηθεί θετικά.

## Θέματα Υδατικής & Οικολογικής Πολιτικής



Οι Εκδόσεις Δίαυλος παρουσίασαν το βιβλίο του Γεώργιου Κ. Στουρνάρα, Ομότιμου Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών «Θέματα Υδατικής και Οικολογικής Πολιτικής Υδροσχίζοφρένεια, Υδροηγεμονία, Υδροδιπλωματία» την Τετάρτη 5 Φεβρουαρίου 2014, στο Αμφιθέατρο Α. Αργυριάδη, του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Την παρουσίαση του βιβλίου έκαναν οι:

Χρήστος Ζερεφός, Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Ακαδημαϊκός, Ανδρέας Καραμάνος, Ομότιμος Καθηγητής, πρώην Πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, Μιχαήλ Σκούλλος, Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Έδρα UNESCO Διαχείρισης και Εκπαίδευσης για την αειφόρο ανάπτυξη στη Μεσόγειο Γεώργιος Σταμάτης, Καθηγητής του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, Πρόεδρος της Ελληνικής Επιτροπής Υδρογεωλογίας.

## ΙΔΡΥΜΑ ΤΗΝΙΑΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ - ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ, ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ, ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

### Baby Trio στην Τήνο

Το Baby Trio του Γιώργου Κοντραφούρη στο Ίδρυμα Τηνιακού Πολιτισμού

Το Ίδρυμα Τηνιακού Πολιτισμού την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2014 και στο πλαίσιο των χειμερινών πολιτιστικών του εκδηλώσεων παρουσίασε στο κοινό της Τήνου το Baby Trio του Γιώργου Κοντραφούρη σε μια βραδιά γεμάτη Τζαζ, όπως μόνο ο Γιώργος Κοντραφούρης με το Hammond του μπορεί να αποδώσει μαζί με τον Κων/νο Στουραϊτή στην κιθάρα και το Γιάννη Παπαδόγη στα τύμπανα.

Η βραδιά ήταν αφιερωμένη στην ενίσχυση του Κέντρου Υγείας Τήνου. Η είσοδος είναι ελεύθερη, διατέθηκαν όμως κουπόνια προς ενίσχυση του Κέντρου Υγείας Τήνου.

Το πρωί της Παρασκευής 24 Ιανουαρίου, ο Γιώργος Κοντραφούρης μίλησε σε μαθητές των Λυκείων της Τήνου για τη μουσική Τζαζ και με την ιδιότητα του Καλλιτεχνικού Διευθυντή θα τους παρουσιάσει το πρόγραμμα του βου Φεστιβάλ Τζαζ της Τήνου.

Η ακδήλωση πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη της Fast Ferries.

## Σεργιάνι στην Παράδοση

Χοροί και Τραγούδια από τη Δυτική Θράκη και τη Μακεδονία με την Εστία Πιερίδων Μουσών

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η μουσικοχορευτική εκδήλωση “Σεργιάνι στην Παράδοση”, που οργάνωσε το Ι.Τ.Η.Π. στις 22 Μαρτίου με προσκεκλημένη τη Χορευτική Ομάδα της Εστίας Πιερίδων Μουσών. Στην αποστολή εκτός από τους τριάντα χορευτές και μουσικούς συμμετείχαν μέλη του Δ.Σ. με επικεφαλής τον πρόεδρό της κ. Κωνσταντίνο Κωνσταντινίδη και αρκετοί φίλοι της Εστίας. Η εκδήλωση έλαβε χώρα στο Πνευματικό Κέντρο του Π.Ι.Ε.Τ., στην πόλη της Τήνου παρουσία των αρχών του νησιού και πλήθους κόσμου. Το μουσικοχορευτικό σχήμα της Εστίας παρουσίασε παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια της Δυτικής Θράκης και της Μακεδονίας. Στο πρόγραμμα της εκδήλωσης συμμετείχε και η Χορευτική Ομάδα του Συλλόγου Γυναικών Τήνου με παρουσίαση χορών από το Αιγαίο. Οι χορευτές της Εστίας παρουσίασαν, υπό την καλλιτεχνική επιμέλεια των δύο χοροδιδασκάλων Μοσχίδη Ιωάννη και Δημόπουλου Γεώργιου, αρχικά χορούς και τραγούδια από τη Δυτική Θράκη και έπειτα από την περιοχή της Μακεδονίας. Μουσική έπαιξαν ο Βαγγέλης Γεωργούλης (κλαρίνο), Νίκος Μούμος (τουμπερέκι) και ο Γιώργος Στοφορίδης (λαούτο). Τραγουδούσε ο Ηλίας Παπαζογλου.

Υποστηρικτές Εκδήλωσης: Π.Ι.Ε.Τ., Σύλλογος Γυναικών Τήνου, Fast Ferries, Golden Star Ferries, Alimonos Hotels.

## “Διεθνείς Εθελοντικές δράσεις στην Τήνο

Με αφορμή την επίσκεψη 30 εκπροσώπων από οργανώσεις της κοινότητας των πολιτών από την Ελλάδα, την Εσθονία, την Τουρκία, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Πολωνία, την Ιταλία και τη Σερβία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση “Διεθνείς εθελοντικές δράσεις στην Τήνο” το Σάββατο 5 Απριλίου. Έγινε προβολή Ντοκιμαντέρ, παρουσίαση παραδειγμάτων καλής πρακτικής από την Ελλάδα και το εξωτερικό με θέμα την τοπική ανάπτυξη, τα παραδοσιακά επαγγέλματα και τον εθελοντισμό, ανοιχτή συζήτηση.

Η επίσκεψη των εκπροσώπων των οργανώσεων στο νησί, πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια προγράμματος δια βίου μάθησης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με θέμα τις παραδόσεις και τον πολιτισμό των παράκτιων περιοχών “Adult learning for coastal heritage revival and exchange”. Η εκδήλωση θα πραγματοποιήθηκε με την συνεργασία του Δήμου Τήνου και της εθελοντικής οργάνωσης νέων «Citizens in Action», η οποία έχει υλοποιήσει μια σειρά από εθελοντικές δράσεις στην Τήνο από το 2012.

## «Άσματα υπό παίδων αδόμενα»

Ένα εξαιρετικής σημασίας μουσικό διήμερο με τη συμμετοχή 2 νεανικών συνόλων. Το «Άσματα υπό παίδων αδόμενα» άνοιξε με μαθητές και καθηγητές του Πειραματικού Μουσικού Γυμνασίου και Λυκείου Παλλήνης, που ταξίδεψαν την κατάμεστη κεντρική αίθουσα του Ι.Τ.Η.Π. στην λαϊκή και λόγια ρωμαϊκή μουσική παράδοση της Ανατολικής λεκάνης της Μεσογείου και του Εύξεινου Πόντου, ακολουθώντας τα θαλάσσια μουσικά ρεύματα του κάθε τόπου, σε έναν «Ιωνίας περίπλου». Όπως τόνισε ο μουσικοσυνθέτης κ. Γ. Κουμμεντάκης στο χαιρετισμό του εκ μέρους του Δ.Σ. του Ι.Τ.Η.Π.:

«Η προσπάθεια που γίνεται στο συγκεκριμένο σχολείο, αλλά και στα υπόλοιπα μουσικά σχολεία ανά την επικράτεια, έχει ήδη δώσει σπουδαία δείγματα για το πως η μουσική μπορεί να λειτουργήσει όχι μόνον ως αισθητική απόλαυση, αλλά και ως αγωγή του σώματος και του πνεύματος. Αυτός ο σημαντικός θεσμός μπορεί να συνεχίσει να υπάρχει μόνο μέσα στην κοινωνία και με την στήριξη των πολιτών. Με λίγα λόγια ο θεσμός των μουσικών σχολείων πρέπει να διατηρηθεί και να συνεχίσει το έργο του, ιδιαίτερα στην εποχή της κρίσης. Εάν θέλουμε ένα καλύτερο μέλλον για τη χώρα μας, θα πρέπει να αφήσουμε τη μουσική και τις υπόλοιπες τέχνες να διαπλάσουν δημιουργικούς πολίτες, ικανούς να αντιμετωπίζουν κάθε είδους κρίσεις.»

Την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου στο Πνευματικό Κέντρο του Πανελληνίου Ιερού Ιδρύματος Ευαγγελιστρίας Τήνου χορός 70 μαθητών σχολείων της Τήνου πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και δμελής ορχήστρα υπό τη διεύθυνση του μουσικού κ. Αλεξάνδρου Χατζίρη ενθουσίασαν κοινό πλέον των 500 ατόμων με δημοτικά, λαϊκά και ρεμπέτικα τραγούδια, που σφράγισαν τη μουσική του εικοστού αιώνα στην πατρίδα μας. Ο Αντιπρόεδρος του Ι.Τ.Η.Π. κ. Ευάγγελος Γκίζης στο χαιρετισμό του εξήρε τις προσπάθειες που κάνει ο κ. Χατζίρης και κατορθώνει να «φέρνει στην ίδια σκηνή παιδιά και εφήβους διαφορετικών ηλικιών και σχολείων, που τους ενώνει η αγάπη για τη μουσική και ο σεβασμός προς το δάσκαλο. Η Τήνος δεν έχει μουσικά σχολεία, διαθέτει όμως μουσικούς: ανθρώπους ικανούς να ευαισθητοποιήσουν τη νεολαία του νησιού και να της δώσουν εναύσματα για το μέλλον. Διαθέτει επίσης το Ίδρυμα Τηνιακού Πολιτισμού, που δεν σταματά να φέρνει, ακόμα και μέσα στο χειμώνα, μουσικά σχήματα και καλλιτεχνικές προτάσεις υψηλού επιπέδου, ώστε όλες οι γενιές των Τηνίων να οικειοποιηθούν και να γίνουν γνώστες των καλλιτεχνικών τάσεων που επικρατούν στην Ελλάδα και την Ευρώπη γενικότερα.»